

ОБЪЕДИНЕНИЯ НАЦИЙ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Сорок четвертая сессия  
Пункт 39 повестки дня  
ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ

UN LIBRARY  
DEC  
USA COLLECTION  
A S

Distr.  
GENERAL

A/44/851

S/21009

6 December 1989

RUSSIAN

ORIGINAL: FRENCH

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Сорок четвертый год

Письмо Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа от 6 декабря 1989 года на имя Генерального секретаря

В качестве Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа я хотела бы в самом срочном порядке обратить Ваше внимание на тот факт, что репрессивные действия, проводимые Израилем, оккупирующей державой, против палестинцев на оккупированной палестинской территории, приобрели еще более серьезный характер.

За время, прошедшее после того, как я направила Вам письмо от 21 сентября 1989 года (A/44/547-S/20860), список убитых и раненых палестинцев, в частности детей и несовершеннолетних, пополнился новыми жертвами, при этом Израиль так же широко, как и ранее осуществляет практику колlettivных наказаний. Согласно последней информации, полученной из базы данных по вопросам прав человека палестинского народа, на 30 ноября 1989 года число палестинцев, погибших с начала "интифады" в декабре 1987 года, превысило 800 человек. По данным из доклада Израильского центра информации по правам человека на оккупированных территориях "Бетселеем", приведенным в "Джерузалем пост" от 21 сентября 1989 года, к началу 1989 года от 15 до 20 процентов палестинцев, погибших в ходе "интифады", составляли дети; в январе эта цифра достигла 28 процентов, а в августе - 46 процентов.

По сообщению "Джерузалем пост" от 19 октября, заместитель главного прокурора вооруженных сил Израиля Аммон Страшнов заявил, как утверждается, что военные получили разрешение стрелять по молодым палестинцам в закрывающих лицо платках, "поскольку речь идет об активистах, являющихся ядром восстания". В "Джерузалем пост" было также указано, что первая половина октября была отмечена резким

увеличением числа убитых среди палестинцев, из которых определенную долю составили молодые люди в таких платках, погибшие от рук солдат, и что некоторые наблюдатели связывали это увеличение числа жертв с тем, что "теперь приказ об открытии огня отдается более свободно". По сообщению "Джерузалем пост" от 17 октября, общее число палестинцев, погибших от пуль израильских солдат за первую половину октября, составило 20 человек, причем никогда еще с начала "интифады" за такой двухнедельный период не погибало так много человек. По сообщению газеты "Аль-Фадэр" от 20 ноября, в период с начала октября по 20 ноября было убито 45 палестинцев. Как сообщила 4 декабря "Нью-Йорк таймс", в течение предыдущей недели погибло 5 палестинцев, среди которых была 10-летняя девочка из лагеря беженцев Шати, расположенного вблизи сектора Газа, и что по меньшей мере еще 63 палестинца были ранены. По сообщениям той же газеты от 5 декабря, за четыре предыдущих месяца погибло не менее 110 человек, главным образом в результате налетов подразделений вооруженных сил.

Стремясь подавить "интифаду", Израиль также продолжает прибегать к политике массовых арестов палестинцев. По сообщениям "Джерузалем пост" от 20 октября, заместитель главного прокурора вооруженных сил заявил 19 октября на встрече с израильскими журналистами, что в тюремных лагерях находятся 13 600 палестинцев. Он также упомянул о том, что с начала "интифады" аресту подверглись 40 000 палестинцев и что 18 000 задержанных были осуждены военными трибуналами. 7 ноября 1989 года в "Джерузалем пост" было сообщено об открытии израильской армией тюремного лагеря (Ансар IV) неподалеку от Хан Юниса, куда запрещен доступ любым адвокатам и любым представителям Международного Красного Креста. В том же номере "Джерузалем пост" Международный Красный Крест информировался о том, что в этом новом лагере задержанные подвергаются жестокому обращению и содержатся в бараках, где на 60 человек приходится всего 25 матрасов. В том же сообщении указывалось, что в лагере содержатся также и дети до 14 лет. 4 декабря "Нью-Йорк таймс" сообщила, что 1-3 декабря в Наблусе израильскими войсками была проведена самая крупная с июня 1967 года операция по проверке документов, в которой участвовали 2000 солдат и были задержаны десятки палестинцев.

В рамках резкой активизации репрессивных мер, направленных против палестинского населения, министр обороны Израиля утвердил 1 ноября 1989 года решение начальника штаба вооруженных сил о призывае на действительную службу роты резервистов из числа колонистов Западного берега в целях ее дислокации в секторе Хеврон. По сообщению еженедельника "Гаарец" от 2 ноября, многочисленные группы в Израиле выступили против такого решения, выразив при этом опасение, что данная мера приведет к новому кровопролитию.

Будучи обеспокоенным этими репрессивными мерами и растущим числом жертв, Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа вновь выражает сожаление в связи с политикой Израиля, оккупирующей державы, которые представляют собой нарушение обязательств, возложенных на него Женевской конвенцией от 12 октября 1949 года о защите гражданского населения во время войны, и противоречат положениям резолюций Совета Безопасности. По мнению Комитета, настоятельно необходимо, чтобы Совет Безопасности срочно принял меры по обеспечению международной защиты палестинских гражданских лиц, как этого потребовала Генеральная Ассамблея в своих резолюциях 43/233 от 20 апреля 1989 года и 44/2 от 6 октября 1989 года. Кроме того, Комитет будет весьма признателен, если Вы и органы системы Организации Объединенных Наций примут соответствующие меры по облегчению страданий безоружных палестинских гражданских лиц, живущих в условиях оккупации, особенно женщин и детей.

Комитет вновь подчеркивает безотлагательную необходимость достижения прогресса на пути к справедливому и глобальному урегулированию палестинского вопроса в соответствии с принципами, изложенными в резолюции 43/176 Генеральной Ассамблеи от 15 декабря 1988 года, - принципами, которые получили практически единодушную поддержку государств - членов Организации, и просит Вас и все соответствующие стороны удвоить свои усилия для достижения этой основной цели.

Буду признателен за распространение текста настоящего письма в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 39 повестки дня и документа Совета Безопасности.

Председатель Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа  
Абса Клод ДИАЛЛО